



今年一季度可能比较困难

温家宝在湖南调研表示,要充满信心迎接挑战

本报讯 据新华社报道,元月1日至2日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到湖南省湘潭市、株洲市,深入企业、建筑工地、居民社区和农贸市场,调研经济运行,看望慰问干部群众,向大家致以新年问候。

温家宝说,从全国来说,一季度可能比较困难,这也是我为什么元旦就来和企业家座谈的原因。我们正处在经济下行压力和物价高位并存的状况。与2008年国际金融危机来

临时相比,还面临外需减少、企业综合成本上升并存的问题。在这种形势下我们要充满信心地去迎接挑战,克服困难,实现中央提出的稳中求进。稳中求进的稳不是不动,而是要稳定增长,保持物价总水平基本稳定,促进社会和谐稳定,同时还要实现结构调整和经济发展方式转变的进步、技术改造的进步、管理和效益的进步、改革开放的新突破。这才是稳中求进。扩大内需,实际包括两个方面,重点是消费需求,但也包括投资需求。

“整体收入水平大幅提高”静安区出台政策—— 让社工突破“玻璃屋顶”

本报讯 (记者 宋宁华) 收入有限,“钱景”不高;社会化招聘,上升空间有限……种种现状使本市社工流动性大,尤其是难以留住年轻人才。今天,记者从静安区人保局获悉,静安区在将本市率先出台《静安区社会工作队伍规范化管理办法》及配套文件,从招聘录用、日常管理、职位晋升、薪酬福利

等方面“力挺”社工,帮助他们突破职业发展的“玻璃屋顶”。

今年公务员考试昨天结束,记者了解到,此次静安区招募公务员中明确规定,有社区工作经验的应聘者优先录取。静安区人力资源和社会保障局副局长、公务员局局长黄荣透露,在静安区,社区工作者队伍不再

是解决困难人员就业的“托底”队伍,而是和公务员队伍、专业技术人员队伍等一起,成为人才库“主力军”;工作优秀的社工可作为公务员的“储备队伍”,在应聘公务员时同等条件优先考虑,区政府各部门将提高从社工队伍中招录公务员和提拔干部的比例。

(下转 A2 版)

新华社昨播发 长篇通讯:以胡锦涛 同志为总书记的党 中央2011年治国理 政纪实——

总揽全局 科学发展

- 一种眼光纵观世界——
劈波斩浪,领航中国奋勇前行
- 一条道路更加宽广——
科学发展,转变经济发展方式
- 一份情怀温暖人心——
保障民生,提高发展的包容性
- 一项任务亟待破解——
管理创新,实现国家长治久安
- 一股力量奔涌不息——
发展文化,强我中华民族之魂
- 一个舞台更加广阔——
和平发展,中国声音世界回响
- 一面旗帜更加鲜艳——
加强党建,推进新的伟大工程

校园有面『都值得被尊重』墙



新年第一天上学,上海市实验学校东校用一堵崭新的笑脸墙,迎接走进校园的每个人。这堵墙由2400张照片组成,除了全校师生、部分家长的照片,还包括了门卫师傅、清洁工阿姨、食堂大厨等每一个为校园服务的普通人的笑脸。“每个学生,无论成绩是好是坏,都有自己的闪光点;每个人无论什么职位,只要努力工作,都值得被尊重。”校长王玮航说。 记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

铁路上海站今天上午模拟实名验票进站

刷二代身份证10秒钟搞定

本报讯 (记者 金志刚) 今天上午,铁路上海站模拟演练实名制验票进站。在现场看到,持二代身份证的旅客通过验证最快速,只需10秒钟左右的时间,现场也没有排队。铁路部门建议旅客,用二代身份证购票、进站、乘车,可以给自己和其他旅客赢得更多的方便。

上午9时多,记者在铁路上海站南广场看到,这里共设置了35个验证口,其中30个为二代身份证验证口,4个为其他有效证件,还有1个为老弱病残孕特殊旅客通道。今天客流量并不大,因此未出现排队现象。记者在二代身份证验证口看到,工作人员用机器“读”一下旅客的车

票,然后将旅客的身份证放在机器上一“刷”,电脑上就显示票面和证件的身份信息,如果一致,就立即显示“通过”,工作人员再在旅客的车票上加盖“验实名讫”章,旅客就可顺利进站,整个过程只需10秒钟左右。但如果旅客拿的是其他身份证件(例如护照),就需要人工输入号

码,可能要浪费一些时间。

今年春运期间,三大火车站的进站查验方式也各有不同——

■ 上海站 对普通列车采取“先检后候”的查验方式,对动车及高速列车采取“先候后检”的抽验方式;

■ 上海南站 对全部普通列车采取“先检后候”查验方式;

■ 上海虹桥站 动车及高速列车,将采取“先候后检”的抽验方式。

另外,有的旅客身份证没有磁性了,公安查询网站后,证明旅客身份无误后将直接放行。

实名制坐车、网络购票,是铁路部门去年年末推出的新举措。

这两项措施,对于打击“黄牛”倒票、方便旅客购票,有着重要意义。可惜,好事没办好——在“实名制”实行前两天,验证形同虚设,据说,铁路上海站的相关设备,昨晚才装好;而网络订票之难,也让众网友直呼“卡壳”后,有不少旅客只得再去车站窗口排队。

在春运高峰来临之际,铁路部门推出新举措,用意无疑是好的,面临诸多困难,自我加压,其勇可嘉。只是,准备不足,仓促上阵,也给公众增添了麻烦和疑惑,也使一项好决策的效果大打折扣。从目前情况看,网络购票和车站验证要经受住春运大潮的考验,很不容易,需要铁路部门拿出智慧、付出努力。

铁路部门的这个教训,也提醒我们,推出任何公共政策与便民举措,光有好的用意和设想,是远远不够的,一定要把困难估计足,把准备做充分,把预案做到位,有备方无患。

微评

有备方无患

江砚

闵行创建“无违小区、控违小区”试点

西郊庄园内300平方米违法建筑被拆除



西郊庄园二区151号违法建筑被拆除现场

本报讯 (记者 左妍 钱俊毅) 近日,由闵行区拆违办牵头,区城管大队依法对华漕镇西郊庄园二区一违法建筑实施强制拆除。2012年伊始,该区拆违办马不停蹄地对全区100个高档小区、别墅小区进行巡查,开展创建“无违小区、控违小区”试点建设。

去年12月30日,记者来到位于金丰路588弄西郊庄园二区。记者看到,小区中151号比其他楼明显“个头大”,拆违办工作人员介绍,别墅后方突出的三层小楼就是业主违法搭建的产物。该违法建筑约300平方米,已具雏形。经执法人员巡查确认完毕后,数名拆违工人头戴安全帽,抡起了大铁锤。约2小时

后,该违法搭建被全部拆除。

负责现场指挥的区拆违办相关负责人严俊告诉记者,去年11月中旬,闵行区城管大队华漕分队接到电话举报称,该别墅内有人正大兴土木,搭建违法建筑。执法人员立即赶赴现场查看。由于该房业主无法提供建房手续,执法人员当场向其开具书面告知书,责令其立即停止施工,并自行拆除违法建筑。

期间,执法人员多次与业主沟通,均未得到明确回复。去年12月中旬,执法人员再次来到西郊庄园复查,发现当事人并未整改,于是向业主开具了当场拆除违法建筑决定书,并于28日当面告知,30日执行强制拆除。

《斗妈大全》作者 首次接受访谈

>>> 详见 A5 版·科教卫新闻